

Ростехнадзор
проводит экзамен,
который спасает
человеческие
жизни

Страница 4



Коллекция Villeret

BLANCPAIN
MANUFACTURE DE HAUTE HORLOGERIE

МОСКВА, ТЦ ПЕТРОВСКИЙ ПАССАЖ, УЛИЦА ПЕТРОВКА Д 10 Тел. 495 621 29 37
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТОР ООО «СВЕТЧ ГРУП (РУС)»

www.blancpain.com
Реклама

Высокое часовое искусство - Виллерет



Российская Газета

Ежедневная общенациональная газета. Выходит с ноября 1990 года. Вторник, 10 ноября 2015. № 253(6824) www.rg.ru

Федеральный выпуск

только в «РГ» Председатель правительства дал оценку ситуации с возвращением наших туристов из Египта
Сделано все необходимое



Дмитрий Медведев: Вопросы, связанные с обеспечением безопасности, невозможно решить быстро.

Владимир Кузьмин, Павел Негоцца, Владислав Фронин

ЗАВТРА «Российской газете» исполняется 25 лет. Накануне юбилея премьер-министр Дмитрий Медведев дал интервью нашему изданию. Естественно, беседа началась с актуальной темы.

«РГ»: Дмитрий Анатольевич, самый горячий вопрос дня: Египет, российские туристы, возвращение домой. Как обстоят дела на сегодня и каковы перспективы этой сложной масштабной операции?

Медведев: Я считаю, что решение, принятое в пятницу, является сложным, но своевременным именно в силу того, что еще идет рассмотрение вопроса о причинах катастрофы нашего самолета. Вероятность террористического акта, естественно, сохраняется как вероятность того, что произошло. Поэтому на основании материалов, которые были подготовлены антитеррористическим комитетом, было принято такое решение, появился указ президента. Задача сложная и в технологическом плане, потому что Египет очень популярное место, там сконцентрировано одновременно около 80 тысяч наших граждан. Люди любят туда ездить, тем более сейчас похолодает, а там так раз тепло, и поэтому людей надо максимально организованно вывезти оттуда домой. Как это сделать? Это делают самолеты, которые продолжают туда летать, но уже в одном направлении. Туда они пассажиры не берут, забирают обратно тех, кто отдыхает. Никто не хочет ломать отпуска, каникулы, выходные. Люди, которые поехали на определенный период, они этот период должны пробить, а уже потом вернуться. Но вернуться в особом режиме. То есть это особые самолеты: не рейсовые, не чартерные, — именно вывозные самолеты, которые специальным образом контролируются государственными органами. Работает антикризисный штаб, который возглавляет вице-премьер Аркадий Дворкович. Он ежедневно проводит совещания, на которых обсуждаются самые разные вопросы, начиная с главного — как быстро и компактно осуществить доставку наших людей на Родину, до технологических вопросов — тот же багаж. Обсуждают и вопросы того, что произошло в экономическом разрезе. По понятным причинам. Египет — это довольно значительная часть туристического бизнеса в нашей стране, люди туда, еще раз повторю, любят летать и сейчас любят летать. И поэтому большое количество договоров заключено на отдых в Египет. Это для туроператоров отрасли непростая история.

«РГ»: Будут ли ограничения на полеты в Египет в дальнейшем? Как это скажется вообще на развитии туристического бизнеса российского и, может быть, как это скажется на тех, кто решил уже в будущем отдохнуть в Египте, скажем, на Новый год?

Медведев: Если говорить про туристический бизнес, конечно, для него это испытание. Это неприятное событие, потому что контрактные обязательства не могут быть исполнены. По сути, с правовой точки зрения это так называемые обстоятельства непреодолимой силы, связанные с изданием государством так называемого акта власти, на основании которого прекращается исполнение обязательств. В этом случае туристическая фирма отвечает перед гражданином, обязан ему вернуть соответствующие средства в установленном порядке. С другой стороны, у туристической фирмы тоже возникает определенные права и возможности. Поэтому этим вопросам, а также в целом вопросам поддержки туристической индустрии и должен заниматься штаб. У нас были похожие ситуации, когда мы были вынуждены вмешиваться из-за счет специального фонда помогать туристической индустрии. Я не исключаю, что нам и сейчас придется сделать то же самое. Если говорить о будущем, о каникулах, о Новом годе, то я пока не рискую высказываться на эту тему. Не нужно предаваться иллюзиям — вопросы, связанные с обеспечением безопасности, невозможно решить быстро. Вполне вероятно, на это потребуются достаточно значительное время. Исходя из этого и будут формироваться туристические потоки.

Полностью интервью премьер-министра Дмитрия Медведева будет опубликовано завтра в номере «РГ».

Продолжение темы Родители могут поменять школьное меню

Победила каша



Ирина Ивойлова, Ксения Дубицова, Татьяна Кузнецова, Наталья Граф

Акцент

«РГ» от 30 сентября в статье «Пицца против каши» мы подняли проблему школьного питания. Рассказали о том, что в школах и детских садах участились случаи отравления, а родители не всегда довольны меню.

Сначала учебного года прошло лишь два месяца, и вот свежие примеры: в Арзамасе от пищевого отравления пострадали 19 учеников, в Кинешме Ивановской области — 14 школьников, во Владивостоке — 11 детей угодили в больницу... Всего за последние полгода было около тысячи таких случаев.

В некоторых регионах в школах вместо нормальных завтраков с кашей, запеканками и компотом

Можно поменять пиццу на кашу и омлет. Надо лишь сказать об этом ответственному за питание в вашей школе

учеников стали кормить пиццей, сосисками в тесте и бутербродами с полукопченой колбасой. Как оказалось, меню с пиццей и копченостями — это так называемый «экспресс-завтрак». И отказаться от него можно. Только вот родителям в большинстве школ никто в известность об этом не поставил.

— Этот вариант меню мы согласовывали. Возражений не было, — рассказал «РГ» представитель крупного комбината. — Родители могут отказаться от такого завтрака в пользу обычного — с кашей, сырниками и омлетом. Достаточно сообщить об этом ответственному за питание в вашей школе.

По его словам, на всех комбинатах заинтересованы в достоверной информации и готовы пойти навстречу чуть ли не в индивидуальных просьбах мам и пап. При этом финансово предприятие не страдает. Цена завтраков одинаковая. Ответственные за питание — обычно психологи, социальные педагоги, учителя, которые входят в состав управляющих советов. Что должны делать организаторы по питанию? Ответственные за питание — обычно психологи, социальные педагоги, учителя, которые входят в состав управляющих советов. Что должны делать организаторы по питанию? → 14

Инициатива Депутаты предлагают составить список стран, в которых сегодня опасно отдыхать

Предупредить и защитить

Татьяна Зыкова, Татьяна Шадрина

Депутаты предлагают составить список стран, в которых российским туристам сегодня отдыхать небезопасно, и дать рекомендации, как себя вести в экстремальных ситуациях.

Эта инициатива принадлежит первому заместителю председателя Комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Магомеду Вахаеву.

На вопрос «РГ»: какие страны могут войти в этот список, он перечислил в первую очередь страны Ближнего Востока. Это Ливия, Сирия, Ирак, а также Египет, Турция, Тунис. «Также я бы не реко-

куда выезжали российские туристы в 1 полугодии 2015 года (ТОП-10 стран), тыс человек

Источник: Росстат

Страна	Тыс человек
ЕГИПЕТ	1054,57
ТУРЦИЯ	1031,51
ГЕРМАНИЯ	284,21
ТАИЛАНД	255,86
ИТАЛИЯ	233,95
ИСПАНИЯ	233,57
ОАЭ	185,36
ГРЕЦИЯ	176,81
КИТАЙ	156,43
КИПР	150,09

мендовал бы посещение Украины», — уточнил Вахаев. Но подчеркнул, «это мое личное мнение». А разграничивать страны по степени опасности для посещения ту-

ристами, по замыслу депутата, должны в первую очередь органы безопасности, знакомые с реальной внутренней обстановкой в этих государствах. А потом уже

гражданские институты власти, отметил он. Рекомендованный список стран должен публиковаться в СМИ.

Эта инициатива сейчас обсуждается в Комитете Госдумы по безопасности и противодействию коррупции и среди профильных экспертов.

За отправку туристов в страны, с которыми временно будет прекращен туристический оборот, турфирмы обязательно должны нести наказание, как за действия, подвергающие опасности жизнь граждан. А в случае наступления неблагоприятных последствий санкции должны быть максимально жесткими, говорит Вахаев. → 3

экслюзив В Рунете заработал сайт, где чиновника можно отправить в отставку

Уволен по нашему желанию

Игорь Зубков

У ЛЮДЕЙ появилась реальная возможность донести до власти, что они думают о работе чиновников. Если «двоек» много, ответственного чиновника увольт, уже есть первые отставки.

На сайте системы «Ваш контроль» можно оставить развернутый отзыв о своем опыте посещения налоговой инспекции, ГИБДД или другого «присутственного места». То есть не просто высказаться, а добиться, к примеру, организации электронной очереди или смещения графика приема.

Об этом «Российской газете» рассказал директор департа-

мента государственного регулирования в экономике Минэкономразвития РФ Алексей Херсонцев. И пообещал, что к концу года офисы центров госуслуг «Мои документы» охватят 90 процентов граждан, они смогут получать справки, оформлять паспорта без очередей.

Алексей Игоревич, а как реально можно выставить оценку качеству госуслуги и чиновника, который ее предоставлял?

АЛЕКСЕЙ ХЕРСОНЦЕВ: Делается это через терминалы, расположенные у окон приема, либо рядом с инфоматами и инфоматными киосками. → 11

ПРОЕКТ Предлагается запретить фальшивых экспертов в рекламе

Представьте, продавец таблеток

Владислав Куликов

ЗАВТРА Госдума намерена рассмотреть законопроект, запрещающий использовать образы медицинских работников в рекламе. А всех экспертов, фигурирующих в рекламных роликах, предлагают заставить представляться по полной программе — кто такие, откуда, действительно ли знает, о чем говорит.

Такой законопроект включен в повестку парламента 11 ноября.

Наверное, у многих при просмотре рекламы возникают вопросы: этот кинолод действительно настоящий или притворяется? А врач кого-нибудь ле-

чит или только в рекламном кино снимается?

Не надо держать сомнения в себе. Эксперты уже сегодня советуют зрителям наводить справки в антимониторинг службы, так как по закону реклама должна быть честной. Скажем, если врачом представляется кто-то другой и ссылается на несуществующий опыт, это веский повод наказать рекламодателя.

Тем не менее инициаторы законопроекта предлагают четко прописать в законе о рекламе, что не допускается «использование образов медицинских и фармацевтических работников и несовершеннолетних детей». → 9

финансы Почти двум миллионам россиян могут запретить выезд за границу на новогодние каникулы

Долги не пускают

Ярослав Николаев

НА НОВОГОДНИЕ праздники рискуют остаться без зарубежных туристических поездок 1,7 миллиона наших соотечественников. Такими цифрами коллекторы поделились с «Российской газетой». Мы решили выяснить, кто же эти люди.

С конца лета и начала осени россияне активно покупают зарубежные турпутевки на период традиционных новогодних каникул. Даже несмотря на ухудшение финансового положения и рост курса иностранной валюты по отношению к рублю, привычка уезжать из страны на 7–10 дней у многих по-прежнему осталась. Однако рекордное количество российских граждан не смогут отметить Новый год в Европе. Или под пальмами, и египетские проблемы здесь ни при чем.

Причина другая — долги. «Скорее всего, по итогам 2015 года будет вынесено рекордное количество постановлений об ограниче-

нии на выезд», — рассказала «РГ» президент крупнейшего российского коллекторского агентства Елена Докучаева. По ее словам, к Новому году число граждан, которым из-за долгов будет запрещен выезд за границу, может достигнуть 1,7 миллиона. А это на 41 процент больше, чем в прошлом году. Рекордным будет и объем долгов, около 1,4 триллиона.

Какова структура таких должников? 45 процентов являются банковскими должниками. Четверть из них имеют долг по ипотеке, примерно треть являются должниками по автокредитам, а 5 процентов по кредитам на товары, полученные прямо в магазине. Свыше 50 процентов должников, кому пока светит лишь внутренняя турция, должны государству или своим бывшим семьям. Так, из них должники по алиментам составляют 35 процентов, а 15 процентов вовремя не заплатили штрафы, налоги или долги по ЖКХ. → 4

Официальные курсы валют ЦБ России с 10.11.15

Австралийский доллар 45,6051
Азербайджанский манат 61,5933
Армянский драм** 13,4569
Белорусский рубль**** 36,7077
Болгарский лев 35,6061
Бразильский реал 17,1518

Венгерский форинт** 22,1744
Вон Республики Корея*** 55,7900
Датская крона* 93,3457
Доллар США 64,6906
Евро 69,6136
Индийский рупия** 97,3878

Казахстанский тенге** 21,0005
Канадский доллар 24,6975
Киргизский сом** 93,0569
Китайский юань 10,1620
Молдавский лей* 32,2951
Новый туркменский манат 18,4745

Норвежская крона* 74,8161
Польский злотый 16,3421
Румынский лей 15,6144
СДР 89,7088
Сингапурский доллар 45,3759
Таджикский сомони* 97,6451

Турецкая лира 22,1653
Узбекский сум*** 24,0374
Украинская гривна* 28,8947
Фунт стерлингов 97,4888
Чешская крона* 25,7591
Шведская крона* 74,3259

Швейцарский франк 64,4929
Южноафриканский рэнд* 45,5533
Японская йена** 52,3949

**3а 10
***3а 100
****3а 1000
*****3а 10000



4 607044 060128

15146